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САНАЦІЯ ПІДПРИЄМСТВА ВУМОВАХ ФІНАНСОВОЇ КРИЗИ
ЕКОНОМІКИ ДЕРЖАВИ

В умовах нестійкої ситуації в Україні, яка характеризується

нестабільністюполітичних, економічних,правовихта соціальнихчинників,

системауправлінняпроцесамифінансової санаціїсуб’єктів господарювання

країни потребуєпідвищеноїуваги. Наразіє недостатнімиринкові зрушення

в умовахєвроінтеграціїкраїни,реформи абонепроводяться,абодужеслабко

впливаютьна економіку; темпиподальшогорозвиткувітчизняноїекономіки

є необнадійливими; наявнийнауково-технічнийта виробничийпотенціалще

не відновлено повною мірою, тому питання, пов’язані з санацією

підприємств, мають важливе практичне значення, яке стає особливо

актуальним.

Висока імовірність виникненняі розвитку кризи в процесідіяльності

будь-якогопідприємствазумовлюєнеобхідністьздійсненняспеціалізованого

антикризовогоуправліннянапідприємстві.

Питаннясанаціїпідприємствта її впливуна розвитокяк підприємств,

так і національноїекономіки в ціломурозглядаєтьсябагатьмавітчизняними

та зарубіжниминауковцями, середяких основнимиє праці О. Терещенка,

О. Тридіда, І. Бланка,А. Копилюка, В. Кивачука, Т. Волчик та ін.

Однак проведений аналіз сучасних наукових праць в галузі

антикризовогоуправлінняі санаціїпідприємствпоказав,що це питаннявсе

щевимагає подальшогодослідження.

В умовах мінливості та невизначеностіринковогосередовища, коли

спостерігається падіння національного виробництва та зниження

макроекономічнихпоказниківкраїнивагомимстаєпитання пронедопущення



банкрутства та ліквідації підприємств, які вдалофункціонуютьсьогодні на

ринку та збереження існуючих господарських відносинчи переорієнтування

їх на нові ринки постачання продукції. Це можна зробити шляхом

попередженнякризи окремих підприємств за допомогою їх фінансового

оздоровлення– санації. Тому, варто розглянути особливостіпроведення

санаціїпідприємствв сучасних, передкризовихумовах.

Причинами фінансовоїкризи на підприємстві може бути величезна

кількість, як внутрішніх так і зовнішніх факторів, однак в кризовийперіод

слідакцентуватиувагунанаступних:

 спадкон'юнктурив економіців цілому;

 значнийрівеньінфляції;

 нестабільністьфінансовоготавалютногоринків;

 низькакупівельнаспроможністьсуб’єктів господарювання

 дефіцитиу фінансуванні.

Зазначенічинники мають значний негативний вплив на відносини

підприємствдержавноїтаприватноївласності.

Виходячиз наведенихвищепричин,які характернідлякризовогостану

економіки, слід вибиративідповідні ефективнізаходисанаціїпідприємства.

Ефективністьпроведеноїсанаціївизначаєтьсяпогашеннямпоточних боргів

підприємства та вивільненням або залученням додаткових фінансових

ресурсів.

У разі виявлення керівництвом підприємства ознак кризи та

встановленняпричинданоїкризи необхідноскластичіткий планпроведення

санації підприємства, враховуючи прогнози щодо стану зовнішнього

середовища загалом та економічних умов господарювання зокрема.

Відповіднодо законодавства України, плансанаціїрозробляєтьсякомітетом

кредиторів,  який складаєтьсякеруючимсанацією[1].

Варто зазначити, що вдало підібраний інструментарій санації

дозволяє покритипоточні збиткипідприємств, котрі знаходятьсяу скрутному



фінансовомустані, і ліквідувати причини їх виникнення, відновити чи

зберегти ліквідність і платоспроможність підприємства, реалізувати

перспективнийфінансовийтаорганізаційнийпотенціалпідприємства.

Для реалізації даних завданьважливемісце відіграють фінансово-

економічні заходи. Форми та джерела фінансової санації повинні

використовуватись, беручидоувагитенденції розвиткуекономікикраїни.

Якщо плануєтьсязалученняпідприємствомбанківськогокредитуслід

звернутиувагу на те, що чи варто, в кризовий період, залучатикошти у

іноземній валюті тим підприємствам, які не здійснюють

зовнішньоекономічноїдіяльності. Зміна курсу іноземної валюти в бік її

подорожчанняспричинитьвеличезну«борговуяму» напідприємстві.

Що стосується фінансового аспекту варто приділити увагу саме

автономній санації, мобілізації внутрішніх резервів підприємства.  Вона

може реалізовуватисяза такими напрямками, як реструктуризаціяактивів,

зменшення(заморожування) витрат, збільшеннявиручкивід реалізації [2].

Длятого,щоборганізувативихід підприємстваіз внутрішньоїкризита

підготовити його до зовнішньоїслід утримуватидостатнюсуму ліквідних та

оборотних активів. Це має забезпечити проведення вдалої фінансової

реструктуризації, коли це необхідно, а також динамічного управління

фінансовимиресурсами.

Середзаходівсанаціїпідприємстванемалурольвідіграютьвиробничо-

технічні санаційні заходи. Вони полягають у модернізації й оновленні

виробничихфондів, окрім того, збільшенняефективностівиробництвана

підприємстві збільшитьоборотністьоборотнихактивів, що призводитьдо

вивільненнядодатковихгрошовихкоштів, які можнавиділитиназбільшення

обсягіввиробництвааботоварооборотупідприємства.

Отже, аналізуючи все вищезазначенеможна зробити висновок, що

проведення санації кризових, близьких до банкрутства підприємств є

необхідним процесом, який підготовить підприємства до нових

непередбачуванихзовнішніх умов у разі затяжноїфінансовоїкризи в нашій



країні, попередитьїх банкрутство. Особливостю проведеннятакої санаціїє

обмеження виборусанаційнихінструментів. Мобілізаціяфінансовихресурсів

повинна проводитисьпереважноз внутрішніх джерелі супроводжуватись

технічним удосконаленням та підвищенням ефективності діяльності

виробництва. Також варто зазначити, що незважаючина перспективність

санаційнихзаходівпідприємств, існує і багатогальмуючихфакторів,таких

як, нестабільне положення національної економіки, невеликий рівень

кредитуваннямалого і середньогобізнесу, несприятливийінвестиційний

клімат, хитка політична ситуація,скороченнядержавнихпільг та субсидій,

внаслідок підвищення видатків на оборону, велика частка тіньової

економіки, високий рівень корупції, відповідно, як результат,переважна

більшістьсудовихрішеньвиноситьсяне на користьпідприємства.Заумови

проведення фінансового оздоровлення чи реструктуризації такі

підприємстваможуть розрахуватисяз боргами і продовжити діяльність.

Проте, через недосконале законодавство, недостатність належного

теоретико-методичногозабезпеченнясанації, нестачу грошових ресурсів

для забезпеченняфінансування санації, дефіцит кваліфікованогов цих

питаннях фінансового менеджменту та інші суб'єктивні та об'єктивні

причини, багато із потенційно життєздатних підприємств, стають

потенційнимибанкрутами.

Тому важливо, досконально проаналізувати причини кризи на

підприємстві; максимальноврахувати прогнозний стан кризових процесів,

що відбуваютьсяв державі та чітко розробити, впровадитита особливо

контролюватисанаційні заходи на підприємствах, які мають стратегічне

значеннядлядержави.
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